

潮州市创建国家卫生城市 工作简报

2021年第24期

潮州市创卫办

2021年6月28日

措施得力 工作务实 成效明显

——市委机要和保密局切实做好包联宏安三村创卫工作

自我市开展创文创卫包联工作以来，市委机要和保密局深入贯彻落实市委市政府工作部署，在包联领导市人大常委会副主任黄洪的领导下积极开展包联工作，大力推进被评为第一期“最差四个十”中“最差乡村”的彩塘镇宏安三村整改工作。最近，经过市创卫办牵头核查评估，宏安三村的整改成效被评为第一期“最差乡村”整改第二名，初步达到“后进”变“先进”目标：

一、加强领导，健全机制

迅速成立由局主要负责人林志雄任组长，班子成员及其他处级领导干部为副组长、科室负责人为成员的包联宏安三村创卫创文工作领导小组，并将之作为“一把手”工程来抓，

严格落实班子包联责任制。在充分调查研究的基础上，结合宏安三村实际制定包联工作方案，列出重点问题清单，明确具体工作内容，建立健全各项机制。制定创卫包联工作安排表，落实专人加强与包联村的密切联系，严格落实每月不少于3次由班子成员带队到宏安三村开展督导的工作责任制，认真履职尽责。

二、问题导向，压实责任

为帮助指导宏安三村尽快脱掉“最差乡村”帽子，5月11日市包联领导黄洪副主任亲自带队深入宏安三村开展实地调研，针对突出问题当场提出整改意见，明确时限，督促包联单位和镇、村协调配合，及时落实整改。该局高度重视，主动与村两委进行对接，共同研究分析，在充分了解整改工作难点、堵点和痛点的基础上制定整改方案，并严格指导、督导、推进。为更加有效推动村整改工作，局领导经常向市包联领导黄洪副主任汇报工作进展，并根据领导的指示精神进一步加强督导推进工作。至目前已进村开展督导工作7批次共34人次，有效推动了该村的整改落实工作。

三、多措并举，精准见效

（一）加强宣传力度，营造良好创卫氛围。在村主干道、村委附近分别设立“创卫创文”宣传栏，制作创卫前后对比宣传图片；张贴创卫宣传标语，印发“小手牵大手”、“乡村振兴”宣传手册、“致村民一封信”宣传资料等，提高村民创卫意识，增强创卫责任感。

（二）建章立制，确保创卫工作有序开展。实行卫生包干网格化管理：一是把村分成四个片区，由村两委干部分别负责。二是落实专人负责各个区域的保洁工作，定时定责，保持干净整洁。三是针对池塘漂浮物，组织人员每日巡查，打捞清理，确保河道清洁。四是规范停车秩序，在南门埕设立停车场，划设停车位，加强日常监管，规范有序停车。

（三）完善基础设施，落实清拆整改。开展垃圾点整治工作，在村主干道旁等增设 14 处垃圾分类亭，投放移动垃圾桶 800 个，搭建隔离网、隔离栏，有效遏制垃圾乱扔乱放现象。对村东畔墘至宏二村周厝尾路段、南金路尾及溪边等村民日常出入的路段，铺设水泥，开展硬底化工作，极大提升和改善了人居环境。对许雪秋故居周边的露天厕所及废弃工棚进行拆除，美化周边环境，改善了村民的生活质量。加强入户沟通，在做通浅池田心 20 户村民工作的情况下，出动钩机 20 台次，工作人员 200 多人次，耗时 20 天，全面拆除浅池田心的废弃房屋，使整个村居的环境得到了全面改善。

接下来，该局仍将保持包联力度不减，加大力度推进该村整治工作，加大力度筹集资金，在“拆”的基础上加大“建、管”力度，以建设“四小园”、村文化中心，加大力度整治“十乱”问题等方式，提升村民的生产生活环境质量。

报：省爱卫办，市委、市人大、市政府、市政协领导班子成员。

发：各县区党委、政府（管委会），市文明办，市委各部委、市直各单位、市各人民团体、上级驻潮单位，各镇（场、街道、办事处），市委办信息科、市政府办信息科。
